

园林化墓园，让生命常绿

近期热播的《越过山丘》让甬城百姓倍感亲切，这部电视剧在宁波取景，里面有许多市民熟悉的网红景点。剧中那个风景秀丽的墓园在哪？来过同泰嘉陵的朋友一眼就认出来了，更有热心客户留言说又看到同泰上电视了。这不，《越过山丘》的热度还没散去，新的剧组《XXXX恋人》又来到了同泰嘉陵，听说这回又是大制作大投资，剧组光踩点就来了三回。这家墓园，是如何赢得众多影视剧组青睐的呢？



2018年，镇海中学700名师生清明祭先烈。

A 我们秀美着呢：环境园林化

如公园般那样美，是大家对宁波同泰嘉陵的第一印象。从建园伊始，同泰嘉陵就明确了与自然和谐的发展道路，并坚定不移地走出了一条明晰的方向。

远离尘世的浮躁喧扰，无论何时迈进同泰嘉陵，这里的平静祥和都能带给人心灵放松的感觉。园区的一草一木、一石一瓦无不带有某种深刻与永恒，给人以心灵的复苏，让人感悟生活的真谛，并从中得到重新出发的新鲜活力。一砖一瓦的精雕细琢，一草一木的悉心规制，从整体园景到个体产品，每一处细节都蕴藏着匠艺与诚意，让这里处处皆风景。

心之所向，身之所往，情之所至。



电视剧《路从今夜白》曾在这里取景。

B 我们先进着呢：产品生态化

推行节地生态安葬，保护生态环境，促进人与自然和谐相处，是国家殡葬改革的大方向。同泰嘉陵作为国家级示范公墓和宁波市殡葬协会会长单位、绿色殡葬的先行者，不断求新求变，将生态公益作为创造力，持续为企业赋能。从壁葬到草坪葬，从海葬到花坛葬再到省级树葬示范区，多种选择的生态节地葬法，获得了愈来愈多市民百姓的青睐，也改变了整个城市的殡葬观念。

“领跑者就是不断创新。”今年6月开园的“丁香苑”，小型节地，简约精美，“L”状的布局，临近水瀑，远眺城野，人造禅意与自然野趣相融。今年冬至即将上线的“玫瑰园”，与日本著名设计师合作，以玫瑰花境为要素，以“四季鲜花盛开”为主题，让顾客和游客流连忘返，倍感温馨。正在筹建中的“七彩苑”以流动的线条、缤纷的色彩和设计感十足的造型，对未来生态墓园进行了全新演绎，将彻底颠覆传统意义上的墓地印象，为同泰嘉陵插上时尚的翅膀。

守正不渝，创新不止，一直在路上！

C 我们规范着呢：管理现代化

今年，同泰嘉陵第七次上了“宁波品牌百强榜”，这也是历年来唯一上此榜的殡葬服务企业。董事长沙力先生秉持“家国情怀，尚武之精神，慈善之信仰”，带领着同泰人为甬城百姓筑起一座人生百年纪念馆。

美好的一天，从巡园开始。绿化部门每天都会对道路绿化、树种生长、小品设施以及VIP客户定制墓等进行日常巡查；工程部门会对园区基础设施进行维护保养，确保墓碑质量及瓷像碑文完好无损；物管部门会对园区水电设备、消防安全、排水系统等运行状况进行巡查；保洁部门每天擦拭墓碑，清扫道路，数十年如一日。各部门各司其职，日日坚持，致力于提升来园客户的体验与感知，从细节入手，用品质说话，用默默无闻的辛勤付出换来客户的安心与放心，以至于不少客户称赞同泰嘉陵“有家人的感觉！”

让生命常绿，让“逝有所安”。

D 我们亲切着呢：服务人性化

进入一楼大厅，迎着客服人员亲切的笑脸，客户会看到同泰嘉陵76项免费服务的温馨提示。今年清明，因为疫情影响了祭扫，陵园又新增了一项“云祭祀”的服务，所有同泰的客户都可通过关注“同泰云纪念”微信公众号进行免费的网上祭祀和代客祭祀服务，让思念和亲情得以延续。这数千张的墓碑实景照和修正图，数万条的数据核对上传，一次次诚意满满的献花鞠躬，以及线上直播的大型公祭活动，无不凝聚着全体同泰人的大爱精神。非常时期，非常清明，同泰收获了无数客户的点赞和感谢。

不忘初心，用心做事，安放挚爱，礼赞生命！

E 我们文艺着呢：甬城故事多

历史人文及艺术审美，往往不止于书本；生命感悟和爱国主义教育，更不应限于课堂，今年流行的“沉浸式演出”，就给客人很好的体验。城市的网红打卡地，也不应该只有自然风光和咖啡奶茶，还应该城市浓缩人文历史的纪念馆的一席之地。

浙东抗战老兵纪念馆位于同泰嘉陵的南翼，中心广场气势雄伟，老兵墓碑整齐划一，纪念馆内藏品丰富、史料翔实，自2015年8月开园以来，深受广大青少年和各级社会团体欢迎。今年暑期档电影《八百》热映后，纪念馆接待任务更是每日爆表，中心广场的“八百壮士死守四行仓库”大型浮雕，一度成为热门打卡点。铭记历史，传承爱国精神，作为省级国防教育基地、市级爱国主义教育基地，同泰嘉陵也因为红色基因而更加“网红”。

沿着墓园的外环线缓行，你会看到很多熟悉的名字，读到不少感人的生命故事：飞虎队抗战英雄周训典，宁波黄埔同学会会长楼吉康，甬籍院士徐祖耀、徐秉汉、陈创天，宁波市荣誉市民赵安中、王铭、李文龙，书法家沈元魁，画家沙耄，翻译家草婴，音乐教育家毕瑞，甬剧艺术家全碧水，电影人梁家琪，太极名家沈寿，象棋高手顾祖金……在这座人文荟萃、底蕴深厚的甬上名园，走近他们，去感受家国情怀和民族大爱，更能领悟人生的意义。即便是普通百姓的墓碑，也通过精心设计的造型和饱含深情的墓志铭，以及时尚的二维码，记录了一个个鲜活的生命故事。

以生命致敬生命，以温暖疗愈哀伤，让生命不朽。

对美好生活的向往，不仅在于物质世界的追求，更在于精神家园的丰赡；不仅在于生的精彩，也在于死的静美，生死两安，生死两悦。服务好生命的最后一站，让生命圆满，是同泰嘉陵肩负的使命和担当；同泰人祈望向社会传播向死而生、善始善终的生命观，引导更多的人尊重生命、敬畏生命、升华生命！

通讯员 朱韩燕 记者 谢昭艳